

# 丁蕾家庭：一抹藏蓝 两份担当

提起杨凌示范区公安局民警井延斌、丁蕾，熟悉他们的人都会赞不绝口，那是一对幸福美满的“双警”家庭。一双儿女，健康阳光；一家四口，温馨和谐。生活中，互敬互爱；工作中，勤廉敬业。他们不仅把自己家的小日子过得蒸蒸日上，一家人和睦幸福，也与邻里相处融洽。他们尊老爱幼、助人为乐的优秀品质更是赢得了周围的人称赞。

## “双警”家庭的双份担当

丈夫井延斌，参加公安工作25年来，不管是在基层派出所还是在刑侦部门，一直坚守在最辛苦的岗位。从普通的侦查员到派出所教导员，他参与和主办刑侦案件800余起，其中大要案件120余起。在全国扫黑除恶专项斗争阶段，他和同事们一起加班加点查线索，夜以继日忙审查，侦破了一个又一个疑难案件，以行动诠释了对党和人民的忠诚。他工作成绩突出，先后荣立三等功4

次，2019年被评为杨凌示范区优秀共产党员。

妻子丁蕾，从警24年来，屡获嘉奖，先后被省交警总队评为“全省优秀中队长”、全省交警系统“业务标兵”。2008年3月，她先后被授予陕西省三八红旗手和全省优秀巾帼警官两个荣誉称号。2005年，她被评选为全省优秀校外辅导员，代表陕西省22万名辅导员到北京人民大会堂参加第五届全国“少代会”，在全国人民面前展现三秦“警花”的动人风采。

## 老吾老以及人之老

井延斌和丁蕾用忠诚和担当践行着从警的初心和使命，但提起家人却不免心生愧疚。因工作关系，井延斌经常出差办案，丁蕾也经常加班加点工作，没时间陪伴老人和孩子，没时间打理家庭琐事，对老人和孩子的承诺总是一次次落空。但家人非常理解他们、支持他们，他们也相

互信任、相互包容、相互鼓励，在有限的陪伴家人的时间里，争做家务、辅导孩子、陪老人聊天，一家人其乐融融。

井延斌和丁蕾所在的小区里居住着许多农科专家，他们大多是耄耋老人，家中子女均在外地，无人照顾，井延斌和丁蕾主动承担起照料这些老人生活的职责，舍弃“小家”的团圆幸福，换取“大家”的平安和谐。对那些出行不便的老人，他们便充当起“快递员”，蔬菜、生活用品送到家；对那些经常有就医需求的老人，他们帮助网上挂号，给予周到细致的照顾。他们用自己的行动完美诠释了“老吾老以及人之老”的深刻含义，受到街坊邻里的一致称赞。

丁蕾家庭爱国爱家、相亲相爱、向上向善的良好家风，弘扬了中华民族传统美德，传递了社会正能量，为千千万万家庭树立了榜样。

(来源:省妇联微信公众号“秦女子之声”)

## 2023年全国最美家庭事迹



## 为你点赞

12月4日，陕西化建公司团委组织杨凌基地20余名志愿者前往永安家园，开展第四季度“银光焊花进社区义务焊接办实事”主题志愿服务活动。

活动前期，该公司团委主动与社区工作人员进行沟通对接，了解该社区的群众诉求和公共设施的破损情况，并进行实地考察，明晰焊接工程量。为扎实做好本次服务，保证焊接质量，团委指派公司高技能青年焊工作为志愿者带队参加本次活动，认真制定施焊方案，确定所需工机具及相

## 化建青年进社区 志愿服务解民忧

关材料。

志愿者们到达永安家园，与社区工作人员配合完成安全接电工作后，便紧锣密鼓地投入到活动之中。小区消防通道的大门不仅锈蚀情况严重，而且作用于围挡的铁管栏杆都较为松动，仅用一层较薄的铁皮遮挡，并用铁丝捆绑固定，牢固程度较低。志愿者们当机立断，将铁皮和已经松动的铁管拆卸下来，用角磨机将大门底部锈蚀严重的铁管进行切割，再次测量需要围挡铁管的尺寸和数量，利用拆

卸下来的材料，进行二次切割和焊接加固，焊接后的大门既牢固又美观，获得社区工作人员的连声称赞。

随后，志愿者们到社区水泵房，查看水箱上部的连接管道断裂情况，为其进行焊接修补，解决了这一问题。

活动结束后，志愿者们表示，此项活动是长期进行的，社区及周边的群众若是有需要焊接修补的物件或工具可及时与他们取得联系，他们将再次进行义务焊接，持续做好服务。

(来源:文明杨凌)

## 2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优秀个人

### 国家税务总局杨凌示范区税务局信息中心副主任 雷红艳



雷红艳，2017年进入税务系统工作，现任职于国家税务总局杨凌示范区税务局信息中心。

雷红艳多次积极参加全省税务系统练兵比武活动电税条线暨全省“金税工程”技能竞赛，2022年在网络安全岗分项上获得全省前十名的好成绩，得到了省局的通报表扬，在杨凌示范区税务系统发挥了先锋模范作用。担任所在支部组织委员时，不断加强自身政治素养，2022年7月在“两优一先”表彰中被评为杨凌示范区税务局“优秀党务工作者”。

在2019年增值税发票2.0上线工

作中，雷红艳深知发票2.0系统的上线运行是增值税税收系统的一项重大改革，不管是从界面的友好性还是业务流程合理性都有了很大变化和提升，同时新系统的单轨运行也给上线后的运维工作带来了很大的挑战。工作中她

密切配合货劳部门完成了上线前的全区人员岗位设置、34个大厅窗口计算机系统配置和上线后的运行监控、测试调整等工作，确保了系统的成功上线运行。随后，新版电子底账系统、出口退税审核系统也相继上线，全局岗位设置和系统调试工作顺利开展，各项系统运行平稳。

2022年在全省税务系统练兵比武活动中，雷红艳代表杨凌示范区税务局参加省局网络安全岗暨“金税工程”技能竞赛。

初赛时，通过线上自学，她了解了CTF相关的基础知识，并对其有了初步的了解，能够独自解答一些Web和杂项的题目，顺利进入复赛。复赛阶段通过培训，对于CTF、AWD的相关原理有了一定的认识，知识层面、题目练习也更丰富，对网络安全的理解更加深刻。通过努力，在最后的比赛中跻身前十，得到了省局的通报表扬。

从对税务系统网络拓扑的认知，到日常网络安全监控和对税务干部网络安全宣传教育，雷红艳很好的落实了陕西省税务局对于网络安全的要求，守住税务专网安全防线。近年来全区税务系统未发生违规外联事件，每年的网络安全攻防演练也未出现问题。她在实践中不断研究税务系统各类应用软件，积累实战经验，对税务和信息的融合发展有了自己的见解，全心服务于税收工作顺利开展，得到全系统同志们的一致好评。



中国梦·劳动美

技能大赛铸匠心  
建功立业促发展 (27)

劳动最美丽

# 做放心餐食 当尽责委员

记杨陵区政协委员、杨凌好德餐饮食品科技有限公司总经理赵春碧

记者 魏争亮

她来自川蜀大地，扎根三秦热土，敢于吃苦，不懈奋斗，担当有为。从白手起家到成为杨凌餐饮业的标杆，18年的时间，她用奋斗的姿态和铿锵的脚步，追逐着普通人的幸福梦，让平凡的人生变得不平凡。她就是杨陵区政协委员、杨凌好德餐饮食品科技有限公司总经理赵春碧。

2005年12月底，在国外打拼多年的赵春碧和爱人回国，带着十多年的积蓄和外企的管理经验，开始进军杨凌餐饮行业这片蓝海，杨凌好德食府正式开业。

在用心打磨菜品口味的同时，她还将在外企的管理模式和经验运用到企业管理中，让旗下的餐饮门店集时尚化和平民化于一体，让群众以亲民价格享受优美环境、优质饭菜和贴心服务。

如今，赵春碧旗下已经有好德食府、小海湾烤肉2家餐饮门店，为近百人提供了就业机会，履行了社会责任，彰显了企业担当。

为民履职，是政协委员工作的宗旨所在。从担任政协委员那一刻起，赵春碧便深感身上多了一份荣耀，更多了一份责任，尽管日常工作繁忙，但她总是抽出时间，积极参加杨陵区政协组织的集中学习、专题学习、走访调研等活动，深入了解群众关



心关注的焦点和热点问题，不断提高自身综合素质。并在工作之余，主动学习，逐渐掌握了撰写提案和反映社情民意信息的要领，参政议政能力得到了提高，先后撰写了《推动中小企业市场开拓的建议》《缓解高新小学上下学期期间交通拥堵问题》等提案，被相关部门采用并得到落实。

作为在杨凌成长起来的一位企业家，赵春碧在企业规模不断发展壮大的同时，还不忘担起企业的社会责任，用诚心回馈长期以来一直支持她的群众。2022年，公司一名生活困难的员工因病住院花费手术费1万多元，赵春碧在组织员工集体捐款的基础上，由企业承担了员工的手术费。在新冠疫情期间为防疫一线的工作人员捐赠防疫物资和食品，情系老人和儿童，经常组织公司员工来到福利院等地开展爱心慰问活动，在汶川发生地震、河南发生水灾时，积极伸出援手，用实际行动诠释了人间大爱的力量。

赵春碧说：“政协是学习的好地方，也是施展能力的好舞台。我将努力提高自身素养，时时对标先进，积极履行职责，为杨凌经济社会高质量发展贡献自己的一份力量。”



委员履职故事